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ATA DA 504ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 24 DE ABRIL DE 2024 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor 2 

Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores 3 

- Adão Aparecido Sabino, Allan Claudius Queiroz Barbosa, Arilza de Oliveira Porto, Dario Windmoller, Denise Duarte 4 

Scarpa Magalhães Alves, Douglas Guimarães Macharet, Edna Afonso Reis, Eufrânio Junior, Fábio Enrique Brochero 5 

Martinez, Gabriel de Morais Coutinho, Heleno da Silva Cunha, Hélio Anderson Duarte, Leandro Malard Moreira, 6 

Lourdes Coral Contreras Montenegro, Luciano Andrey Montoro, Marcos Oliveira Prates, Omar Paranaiba Vilela Neto 7 

Raquel Oliveira Prates, Renato Celso Antônio Ferreira, Vinicius Diniz Mayrink, Wagner Meira Junior, William 8 

Ricardo Rocha; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos - Julio César de Oliveira, Simone 9 

Piancastelli Jardim; Representação Discente - Danilo Albuquerque Mendes Castro, Isadora Cunha Pimentel. Havendo 10 

quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. INFORMES: a) 1º 11 

Lugar - Prêmio Péter Murányi 2024 – Ciência e Tecnologia: “Nanoscópio: a Ciência e a Tecnologia Ampliando 12 

a Realidade” (Ado Jorio de Vasconcelos, Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado, Cassiano Rabelo e Silva, 13 

Hudson Luiz Silva de Miranda, Thiago de Lourenço e Vasconcelos, Márcia Dias Diniz Costa). O Presidente 14 

explicou o que aconteceu e quando será a premiação. PAUTA 1) Minuta - Ata da 503ª Reunião Ordinária, realizada 15 

em 27/03/2024. O Presidente apresentou a ata e todos aprovaram por unanimidade. 2) Análise dos Projetos de 16 

Extensão. O Presidente apresentou os projetos de extensão e propôs a votação sendo todos os presentes foram 17 

favoráveis. 3) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente apresentou os projetos de pesquisa e propôs a votação, 18 

foram aprovados e houve duas abstenções. 4) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o 19 

quadro com os afastamentos e em seguida, propôs a votação, sendo aprovados por unanimidade. 5) Progressão 20 

Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro das progressões e propôs a votação, sendo aprovado por 21 

unanimidade. 6) Chamada Interna 01/24 UFMG PRA/DPP – solicitação de projetos para obras novas e reformas.  22 

O Presidente esclareceu alguns trechos da chamada interna 01/24 PRA/DPP, informando que essa chamada será anual 23 

e que, em 2024, cada Unidade Acadêmica poderá submeter no máximo quatro solicitações, sendo três para reformas e 24 

uma para obra de ampliação. O presidente informou que em reunião realizada entre a diretoria do ICEx e as chefias 25 

dos departamentos ficou acordado que a proposta do Departamento de Química, de ampliação do entreposto, seria a 26 

proposta apresentada pelo ICEx para obra de ampliação. Em seguida, o presidente passou a palavra para a professora 27 

Arilza de Oliveira Porta que fez uma apresentação da necessidade e da urgência dessa obra. Segundo a professora 28 

Arilza a ampliação do entreposto do departamento de química já está sendo planejada com o DPP/PRA e que faltam 29 

alguns projetos específicos que precisam ser finalizados pelo DPP (Departamento de Planejamento e Projetos da 30 

UFMG). O professor Leandro Malard pediu a palavra e informou que o departamento de física também tem interesse 31 

em uma obra de ampliação para a construção/instalação de um observatório no campus Pampulha, em alguma área 32 

próxima ao ICEx. Entretanto, como essa área ainda não está definida e também, pelo entendimento da urgência da obra 33 

do departamento de química, nesse momento, será dado apoio ao projeto de ampliação do entreposto. Em relação às 34 

três solicitações de reformas, o presidente informou que na reunião com as chefias dos departamentos foram levantadas 35 

três possibilidades: 1ª solicitação: reforma dos auditórios 1, 2 e 3 do ICEx. 2ª solicitação: reforma das salas de aula. 3ª 36 

solicitação: revitalização de jardim e integração com nova área de convivência do ICEx. Em relação às possibilidades 37 

apresentadas, alguns membros da congregação explicitaram opiniões favoráveis, chamando a atenção para a 38 

necessidade de modernização e melhoria das infraestruturas dos auditórios e das salas de aula, troca de mobiliário, 39 

substituição de cadeira/carteiras, melhoria dos sistemas de ar-condicionado, internet, eletricidade e iluminação desses 40 

vários ambientes. As propostas apresentadas, na respectiva ordem de prioridade, foram colocadas em votação e 41 

aprovadas por unanimidade. Para concluir esse ponto de pauta, ficou combinado que a diretoria do ICEx está 42 

responsável por elaborar e submeter as três solicitações de reformas e que a chefia do departamento de química é a 43 

responsável por elaborar a solicitação de ampliação do entreposto. 7) Processo de afastamento do professor Ado 44 

Jório de Vasconcelos, do departamento de Física. O Presidente apresentou a solicitação de afastamento do professor 45 

Ado Jório de Vasconcelos para assumir posição no “International Iberian Nanotechnology Laboratory" (INL), em 46 

Braga, Portugal, por quatro anos, no período de 02/09/2024 a 01/09/2028. Por se tratar de uma solicitação atípica, esta 47 

solicitação está sendo tramitada pelo processo SEI 23072.223482/2024-10, e não pelo sistema ARCOS de afastamentos 48 

da UFMG. O professor Leandro Malard justificou porque a Câmara do Departamento de Física é favorável ao referido 49 

afastamento, esclarecimento algumas vantagens e possibilidades dessa vinculação temporária do Ado a um centro de 50 

referência internacional. O diretor colocou a solicitação de afastamento em votação e esta foi aprovada por 51 

unanimidade. 8) Ajuste de turno dos cursos de Matemática. O item foi colocado em votação e aprovado por 52 

unanimidade. Ao final da reunião, o Presidente deu um breve relato sobre reunião com a Reitora e os diretores das 53 

Unidades Acadêmicas, sobre a greve dos servidores docentes e técnicos-administrativos, informando que, segundo 54 

nota divulgada pela Reitoria, não haverá suspensão do calendário, somente ajustes se necessário. Explicou ainda que 55 

na UFMG as greves não afetam as reuniões dos órgãos colegiados e que as rotinas de compras e contratações não 56 

devem ser interrompidas. Em relação aos professores substitutos informou que a situação é delicada e que uma análise 57 

deve ser feita caso a caso. Por fim o Presidente afirmou que as reuniões da Congregação estão mantidas, e que a 58 
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próxima será no dia 29 de maio de 2024. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos 59 

e deu por encerrada a sessão da qual eu, Patrícia Alves Moreira, Secretária da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, 60 

que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro 61 

próprio. Belo Horizonte, 24 de abril de 2024. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 62 


